Переписать все лекции в тетрадь
Тригонометрические тождества
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 – уравнение единичной окружности

[image: image4.png]cos’t +sin*t =1



 – основное тригонометрическое тождество
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 – связь между тангенсом и котангенсом
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cost
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Введем формулу, связывающую тангенс и косинус: 

[image: image10.png]cos’t +sin*t =1



 разделим на [image: image12.png]cos’t



, причем [image: image14.png]cost # 0



 следовательно 
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Для котангенса и синуса:
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   где [image: image23.png]t+mn,n€Z




Связь между тангенсом и котангенсом:
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Четность тригонометрических функций

1. [image: image26.png]sin(—t) = —sint



 – функция нечетна
2. [image: image28.png]cos(—t) = cost



 – функция четна
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 – функция нечетна
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 – функция нечетна
Знаки тригонометрических функций в четвертях
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Пример: Дано значение синуса некоторого угла t
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Найти: [image: image36.png]ctgt,tgt, cost




Решение: отметим на оси синусов [image: image38.png]


. Ему соответствуют две точки. Но нашему условию удовлетворяет только точка в первой четверти.
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Воспользуемся основным тригонометрическим тождеством: [image: image40.png]cos’t +sin*t =1



. Следовательно:
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По условию точка t находится в первой четверти, где [image: image44.png]cost > 0



 , значит [image: image46.png]cost
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Ответ: [image: image50.png]cost
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 , [image: image54.png]=4
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Формулы приведения:
	Угол/

Функции
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Основные значения
	Функция/ Угол
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Обратные тригонометрические функции

1. Если [image: image102.png]


, то [image: image104.png]arccosa



 – это такое число из отрезка [image: image106.png]


, косинус которого равен [image: image108.png]
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Свойства функции:

1 Область определения [image: image112.png]D(y) = [-1;1]




2 Множество значений[image: image114.png]E(y) =[0;m]




3 Функция убывающая

4 Не является ни четной, ни нечетной, т.к. [image: image116.png]arccos(—x) = m — arccosx




2. Если [image: image118.png]


 , то [image: image120.png]arcsina



 – это такое число из отрезка [image: image122.png]


, синус которого равен [image: image124.png]
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Свойства функции:

1 Область определения [image: image128.png]D(y) = [-1;1]




2 Множество значений[image: image130.png]



3 Функция возрастающая
4 Функция нечетная, т.к. [image: image132.png]—arcsinx




3. [image: image134.png]arctga



 – это такое число из интервала [image: image136.png]


, тангенс которого равен [image: image138.png]
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Свойства функции:

1 Область определения [image: image141.png]D(yv)=R




2 Множество значений[image: image143.png]



3 Функция возрастающая

4 Не является нечетной, т.к. [image: image145.png]arctg(—x) = —arctgx




4. [image: image147.png]arcctga



 – это такое число из интервала [image: image149.png](0,7),ctg



 которого равен [image: image151.png]
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Свойства функции:

1 Область определения [image: image154.png]D(yv)=R




2 Множество значений[image: image156.png]



3 Функция убывающая

4 Не является ни четной, ни нечетной, т.к. [image: image158.png]arcctg(—x) = m — arctgx




�








